Enganxeu aci I'etiqueta identificadora

PROVA
DE NIVELL

C1

DE LES UNIVERSITATS
VALENCIANES
JUNY 2016

AREA PERCENTATGE PUNTUACIO
Comprensio oral i expressio escrita 15%

Expressio escrita 30%

Coneixements gramaticals i leéxics 25%

Comprensio escrita i expressio

. - 30%

i interaccio orals

TOTAL 100%

® Comissio Interuniversitaria
‘ I e a d’Estandarditzacié d’Acreditacions
de Coneixements de Valencia






1. Tot seguit escoltareu un text sobre I’economia circular. El text I’escoltareu dues vegades.
Entre les dues reproduccions disposareu d’'un minut per a prendre notes.
Després heu de fer-ne un resum que continga entre 140 i 160 paraules. Si voleu fer esborranys,
podeu utilitzar les pagines que hi ha al final de la prova.
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2. Trieu una de les dues opcions i redacteu un text que continga entre 230 i 270 paraules.

a. La redacci6 de la revista El Raval tha demanat que, com a representant de I'associacio
de veins i amb I'objectiu de mantenir el barri net, elabores un article destinat al veinat
amb les recomanacions necessaries per a realitzar la recollida selectiva de residus, com
ara plastics, liquids, electrodomestics, material informatic, etc.

b. Comarca Viva és una revista digital de turisme, pero un turisme que evita els topics.
Escriu un article per a la seccié “Racons i carrerons” en qué remarques els veritables
atractius del teu poble o ciutat.
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EXPRESSIO ESCRITA




3. Llegiu el text segiient i empleneu els espais buits amb les paraules correctes i adequades al
context. Fixeu-vos en I’exemple.

- Hi ha buits que s’han d’omplir flexionant el mot que hi ha entre paréntesis.
- Si no hi ha cap mot entre paréntesis, s’ha d’emplenar amb el mot o els mots més
adequats en cada cas.

El cami de sirga

Podeu llogar les bicis o fins i tot portar les vostres. També podeu triar el punt d’exida: Pas de Barca o
la .. placeta (oimiNuTIU DE PLACA) del riu d’Ascd, en funcié de la durada i del nivell que
(pesiTsAR). A més, podeu escollir el punt d’'intercanvi amb la piragua: la vila de Garcia o Méra d’Ebre.
El cami discorre sense massa desnivells, ja que va paral-lel al riu Ebre. Es tracta, en bona part, del
cami que utilitzaven els antics llagoters quan arrossegaven les seues embarcacions
mitjangant sirgues o cordes per remuntar el riu.
Una vegada travessats els extensos camps de (ADJECTIU RELATIU A LA FRUITA) del Pla d’Ini a
Flix, travessem el pontd’Ascdé i canviem a lariba dreta del riu. La suau pista ens (PERMETRE)
seguir 'Ebre i anar -lo (veEure) darrere salzes, xops o tamarius, o de ben a la vora quan
arribem al congost del Pas de 'Ase. Quan la pista (ESDEVENIR) corriol, (SERA
NECESSARI) baixar de la bicicleta, perd ja ens anira bé, en aquests 100 metres podrem
contemplar aquest punt recondit de la Ribera d’Ebre aprofitant els miradors.
Visitarem les platgetes del riu i menjarem alguna cosa. Seguirem per pistes ben marcades
arribar a la localitat de Garcia. Ja només quedara travessar els tranquils camps de cultiu del Subarreig,
amb vistes privilegiades del riu, per arribar a Méra d’Ebre.

dinat, ens espera el passeig amb piragua per 'Ebre on ens deixarem portar
corrent fins a 'emblematica localitat de Miravet, als peus del seu castell (ADJECTIU RELATIU
A L’ORDE DEL TEMPLE).

(HAaver-HI) 'opcid de fer una ruta més curta i acabar a Benissanet. En aquest tram podrem

gaudir de la sorprenent illa del Galatxo i de la de Benissanet, pararem a berenar.
Un final genial per a una jornada memorable (Locuci® ADVERBIAL, SINONIM D’ACCESSIBLE) de
tothom.

www.ebreguia.com (adaptacio)
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4. A continuacié hi ha deu parelles d’oracions, completeu adequadament la segona oracié de
cada parella tot mantenint el sentit de la primera. Fixeu-vos en I’exemple.

Exemple

Es igual que telefone o no; li enviarem el document igualment per correu.
Tant si telefona.com si no.., li enviarem el document igualment per correu.

a. Miquel, sigues generds i compra aquests discos als teus cosins, de segur que t’ho agraeixen.
Miquel, sigues generésicompra .............................. , de segur que t’ho agraeixen.

b. He parlat del tema amb Maribel perqué en siga coneixedora.
He parlat del tema amb Maribel, .................................... en siga coneixedora.

c. Telefona de seguida a Maria Josep i digues-li que vinga al més prompte possible.
Telefona de seguida a Maria Josep i digues-liquevinga ................................. puga.

d. La xica a la qual et refereixes era amiga de la meua germana.
Laxica....................ooi et refereixes era amiga de la meua germana.

e. La casa amb les finestres de color groc ha pertangut durant molts anys a la seua familia.

Lacasa ........................... sén de color groc ha pertangut durant molts anys a la
seua familia.

f. Apesar que els comercos del centre han augmentat les ofertes, I’Associacié de Comerciants
ha manifestat que no han incrementat les vendes.

Els comergcos del centre han augmentat les ofertes....................................
I’Associacié de Comerciants ha manifestat que no han incrementat les vendes.

g. Pel que fa als assumptes que comenteu, caldra sotmetre’ls a votacio.
.................................... als assumptes que comenteu, caldra sotmetre’ls a votacié.

h. Els membres de seguretat han impedit I'entrada al recinte de bona part del public, aixd ha
motivat les protestes dels assistents.

Els membres de seguretat han impedit I’entrada al recinte de bona part del public,
..................... ha motivat les protestes dels assistents.

i. Josep ha ordenat els expedients mentre Llucia enllestia els informes.
Josep haordenatelsexpedients; ................................. , Lliciaenllestiaels informes.

j- Denunciar-ho a la policia era sempre la seua amenacga.
L'amenagava ........................ooo -ho a la policia.
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5. Llegiu el text segiient i, per a cada espai buit, marqueu en la taula de més avall 'opcié
adequada al context. Fixeu-vos en I’exemple (niumero 0).

Gran part de les poblacions ...0.... originals americanes van desapareixer després de l'arribada dels
conqueridors espanyols. Aquesta és la principal conclusio ...1... ha arribat un equip internacional de
cientifics que des de fa cinc anys estudia mostres de ...2... de momies i cadavers anteriors a la conquesta
d’Ameérica (des de fa 8.000 anys ...3... XVI). LADN de totes aquestes mostres ha servit per esclarir una
mica més com va ser 'arribada dels conqueridors i el seu parentiu amb les poblacions indigenes actuals.
L'estudi s’ha fet amb mostres de 92 restes mortals trobades al Peru, Bolivia i Xile. Els investigadors han
sequenciat el genoma mitocondrial, la part de TADN que passa de les mares als fills, i 'han comparat
amb el de poblacions actuals d’América del Sud. Segons el treball, que s’acaba de publicar a la revista
Science Advances, tots els .. .4... trobats a les mdmies es van ...5... i no van passar als indigenes d’avui.
Les causes de la mortaldat son diverses, des de malalties arribades del VVell Continent, com la verola, fins

a l'esclavitzacié, la guerraiel ...6... de les societats...7.. ..

L'estudi no determina ...8... percentatge de poblacio va desapareixer, perd constata que la conquesta va
tenir efectes devastadors en la poblaci6 local, ja que en alguns punts de la costa oest de ...9... almenys
la meitat de la poblacié va desaparéixer. Aquesta situacio va ser especialment greu a les ciutats inques,
explica el treball. De tots els escenaris possibles per explicar les dades genétiques analitzades, I'tinic que

encaixa és el de la mortalitat en massa després de l'arribada dels europeus.

Ara, I'equip d’investigadors treballa en I'extraccioé de les restes d’ADN nuclear, on es troba ...10... del
genomai ... 11... informacié molt més detallada de la linia paterna i la materna. Aixod permetria saber quin
paper van jugar malalties importades pels conqueridors com el ...12... o la verola i ajudaria a quantificar

fins on va arribar I'extermini dels indis després del primer contacte.

Sapiens

RESPOSTES
S a.indigens b. indigenes

1 a. aque b. ala que c.aqué

2 a. pel, dents i ossos b. pel, dents i ossos c. pel, dents i 6ssos

3 a. fins el segle b. fins en el segle c. fins al segle

4 a. linatges b. llinatges c. llinages

5 a. estingir b. estinguir c. extingir

6 a. col-lapse b. col-lapso c. colapse

7 a. pre-colombines b. precolombines c. precol-lombines

8 a. que b. quin c. qué

9 a. Sud-américa b. Sudamérica c. Sud-Ameérica

10 a. el gruix b. el gros c. lagrossa

1 a. s’emmagazema b. s'’enmagatzema c. s’emmagatzema

12 a. sarampio b. xarampio c. txarampio
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6. Empleneu els espais buits amb un Unic mot adequat, segons el que hi ha escrit entre
paréntesis. Fixeu-vos en I’exemple.

Comla ...... comtessa...... (CONJUGE D'UN coMTE) va saber imposar la seua autoritat i convertir-se en
una dona poderosai ........................ (QUE TE INFLUENCIA).

Mil anys abans de la moda de difondre selfies, Llucia de la Marca ho va fer. El lloc escollit, auténtic
punt de trobada social, va ser I'església de Sant Pere del Burgal, a Escal6 (Pallars Sobira). La dama
es va fer pintar a I'absis davall d’'un dels apostols, benalavistade ........................ (TOTA LA GENT,
ToTs), amb un vestit fosc i elegant i portant un ciri. Als seus peus, el nom: “(Lluc)ia comtessa”. Des

d’aquell fresc es va assegurar que ningu oblidara mai més la seua pietat ni, sobretot, el seu poder.

No li va ser facil arribar fins alla. Com la majoria de dones nobles de la seua época, va serun ped enla
partida politica i econdmica que jugava la seua familia. En aquestcas,la........................ (AGITADA)
unié de la seua germana Almodis amb el comte Ramon Berenguer | de Barcelona li va marcar el
futur. La parellava fer ........................ (PosAR FURIOS) l'avia d’ell, la ja vella —perd no rendida—
Ermessenda de Carcassona, que va aconseguir excomunicar-los temporalment sota I'acusacio
d.o (TRANSGRESSIO DE LA FIDELITAT MATRIMONIAL). Pero naturalment, aquella no era una
batalla moral sin6 de poder, i Ramon Berenguer no va dubtar a utilitzar la seua cunyada per millorar
la seua posicio. | aixi va fer casar la Llucia amb el poderés —i conflictiu— Guillem Il de Besalu, per
........................ (FER DESAPAREIXER O CALMAR UN ESTAT D’AGITACIO) les enemistats historiques de les dues

cases comtals. Perd el negoci no va eixir bé. Guillem no va complir cap dels pactes matrimonials, va

atacar diverses vegades el comtat de Barcelonaivamorir ........................ (MATAT AMB PREMEDITACIO)
pocs anys desprésdeles ........................ (BODES, CASAMENT).
La segona operacio ........................ (MATRIMONIAL) va tenir més éxit: el 1058 es van casar Llucia

de la Marca amb Artau | del Pallars, que era un vidu molt més gran que ella i que va respectar els
acords. Entreels ........................ (GRUP D’ARTICLES D’UN TEXT NORMATIU) hi havia el que obligava Artau
a donar la desena part de les seues possessions i a tenir Lldcia “com un home ha de tenir la seua
esposa que ha acceptat legalment”. Des d’aquell moment va comencar a signar documents al costat
del seu marit, com a comtessa de Pallars, i a demostrar capacitat de gestio i criteri propi. Va tenir dos
fills: o (HoME QuUE REP L'HERENCIA) del comtat, Artau, i Ot, que seria ........................
(PRELAT SUPERIOR D’'UNA DIOCESI) d’Urgell i més tard el van fer sant.

AcnNEs RoTGer, Sapiens (adaptacid)
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Aquesta area consta de dues parts. En la primera part heu de llegir un text en veu alta i
exposar la vostra opinié. En la segona, haureu de participar en una situacié comunicativa
amb una altra persona.
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